
 

Ochrana oběti trestného činu 

Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá ochranou oběti trestného činu, problematikou závažnou 

a v současné době i velmi aktuální. Na úvod se práce věnuje viktimologii, jakožto vědnímu 

oboru, jehož předmět zkoumání tvoří především oběť trestné činnosti. V rámci této kapitoly 

jsou představeny základní viktimologické pojmy, které jsou důležité pro komplexní pochopení 

zkoumané problematiky. 

Druhá kapitola přináší stručný přehled a porovnání vymezení definice oběti napříč 

základními mezinárodními dokumenty, legislativou EU a právním řádem České republiky. Tato 

část se posléze věnuje bližší analýze a zhodnocení aktuálně platných definic oběti a zvlášť 

zranitelné oběti vymezených v zákoně o obětech a rovněž stručnému představení zmíněného 

zákona. 

V třetí kapitole jsou popisovány a analyzovány jednotlivá práva, která obětem náleží 

výhradně podle výše uvedeného zákona a s ohledem na poznatky z praxe jsou představeny 

i návrhy na jejich zlepšení. Zákon o obětech zakotvil řadu významných práv, které obětem 

zlepšují jejich právní postavení, nicméně jejich výkon je v určitých případech problematický, 

a to zejména v souvislosti s právem oběti na informace. 

Ve čtvrté části jsou stručně představeny jednotlivé právní instrumenty tvořící právo 

oběti na ochranu před hrozícím nebezpečím. Podrobněji je rozebráno předběžné opatření podle 

trestního řádu, přičemž je i upozorněno na jeho nedostatky spočívající například v absenci 

kontrolních mechanismů pro jeho dodržování. Důvodem zvýšeného zájmu o tento právní 

institut, je skutečnost, že pouze na základě něj lze vydat evropský ochranný příkaz, který je 

předmětem poslední kapitoly. 

Poslední kapitola se zabývá již výše zmíněným evropským ochranným příkazem, který 

má zajistit ochranu zejména ženských obětí genderově podmíněného násilí napříč zeměmi EU. 

V této části je blíže představen tento poměrně neznámý a téměř nevyužívaný institut a současně 

je analyzována jeho právní úprava na úrovni legislativy EU a právního řádu ČR. Dále je 

identifikováno několik nedostatků, které mohou evropskému ochrannému příkazu bránit 

v dosažení jeho plného potenciálu a v určitých případech jsou uvedeny i návrhy na jejich 

odstranění. 
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